

Блогнот. Томская экс-неделя

Второй месяц в политизированных кругах Томской области говорят о том, что Степан Михайлов, депутат Законодательной думы Томской области и председатель комитета по законодательству, государственному устройству и безопасности, будет новым заместителем губернатора по внутренней политике. Разговоры не лишены оснований, поскольку бывший работник исполкома «Единой России», прошедший путь от рядового пиарщика до руководителя, единственный, кто по возрасту, партпринадлежности и компетенциям, устраивает московских кураторов региона: 45 ему исполнилось только в прошлом году. Кроме того, Степан Михайлов – наш парень из рабочего поселка Самусь из хорошей семьи, никаких перформансов, как это свойственно заезжим людям, устраивать не будет. За четыре депутатских года он прошел хорошую школу под руководством спикера Оксаны Козловской, а это значит, что назначение Михайлова, если оно все-таки состоится, станет аппаратной победой статс-дамы томской политики. Никакой «полной смены элиты» не будет.

Более того, сейчас уговаривают депутатов, которые собирались уходить сами, посидеть еще один срок. Новые лица в областной думе можно будет пересчитать по пальцам. Боюсь, даже одной руки. Партийных списков это не касается: кто и как туда попадает есть тайна великая. А вот ситуация на мажоритарных избирательных округах, где люди голосуют не за партию, а за конкретного человека, останется вполне привычной.

Сам Степан Николаевич на этой неделе догуливает «технический отпуск», положенный всем областным депутатам, которые работают на освобожденной основе. В январе, месяце пустом и праздном, по традиции никаких собраний думы нет, ближайшее планируется на 26 февраля. Слухи о своем назначении Михайлов никак не комментирует, полагая, что «все решения в области принимает губернатор».

Тут Степан Николаевич, конечно, слегка реверансирует, поскольку не все решения в регионе принимает Владимир Мазур. Столица позволила томичам самостоятельно определиться с кандидатурой ответственного за внутреннюю политику, но определиться с новым председателем правительства в марте не дает. Теперь, когда губернатор получает зарплату из федерального бюджета на уровне вице-премьера (1,3 миллиона рублей), разговорчики в строю тем более чреваты.

Например, попытки согласовать с Москвой в качестве будущего председателя правительства 63-летнего Анатолия Рожкова потерпели фиаско. Москва сообщила, что работает с потенциальными кандидатами, но, судя по всему, их очень мало, и они не горят желанием отправиться в гибкий регион с неясными личными перспективами. При нынешнем дефиците бюджетов всех уровней и отсутствии крупных инвестиционных проектов развития фигура председателя правительства становится сугубо технической. А какому человеку со столичными амбициями хочется быть статистом? Не исключено, кстати, что именно поэтому Москва найдет нам председателя правительства в другом регионе. Но имя его пока неизвестно, а трудовой подвиг на благо томичей вряд ли его обессмертит.

Нет признаков того, что продолжит в 2027 году политическую карьеру сенатор Виктор Кресс, который представляет в Совете Федерации исполнительную власть региона. Дело не в возрасте (77 лет) или здоровье. Эпоха больших дел ушла, а отывать номер Кресс точно не привык. А вот другой сенатор, Владимир Кравченко, которого выдвинули в СФ наши законодатели, набирает очки как один из самых «эффективных сенаторов». Проблема, конечно, в том, что КПИ Владимира Казимировича слабо зависит от уровня жизни в регионе и удовлетворенности людей собственным бытием: коммунальные аварии, проблемы транспорта, повышение цен были на слуху на этой неделе.

Без соцопросов видно, что жизнь большинства томичей легче и проще не стала за последнее время, а это значит, что партии власти придется изобрести что-то необычное, чтобы при требуемой на этот раз высокой явке получить серьезный процент голосов за себя любимую.

Полюбить ее такой, какая она есть, – задачка для изощренного ума. И Михайлов это понимает.

Автор: Андрей Остров

Фото: тг-канал
«Обитаемый Остров»

Автор: Андрей Игнатьев
© Babr24.com



Источник: <https://t.me/ostrovisland> ОБЩЕСТВО, ПОЛИТИКА, ТОМСК 81 30.01.2026, 11:49

URL: <https://babr24.com/?IDE=287724> Bytes: 4201 / 4024 [Версия для печати](#)

Поделиться в соцсетях:

Также читайте эксклюзивную информацию в соцсетях:

- [Телеграм](#)
- [Джем](#)
- [ВКонтакте](#)
- [Одноклассники](#)

Связаться с редакцией Бабра в Томской области:
tomsk.babr@gmail.com



Автор текста: **Андрей Игнатьев**, региональный обозреватель.

На сайте опубликовано **1433** текстов этого автора.

НАПИСАТЬ ГЛАВРЕДУ:

Телеграм: @babr24_link_bot
Эл.почта: newsbabr@gmail.com

ЗАКАЗАТЬ РАССЛЕДОВАНИЕ:

эл.почта: bratska.net.net@gmail.com

КОНТАКТЫ

Бурятия и Монголия: Станислав Цырь
Телеграм: @bur24_link_bot
эл.почта: bur.babr@gmail.com

Иркутск: Анастасия Суворова
Телеграм: @irk24_link_bot
эл.почта: irkbabr24@gmail.com

Красноярск: Ирина Манская
Телеграм: @kras24_link_bot
эл.почта: krasyar.babr@gmail.com

Новосибирск: Алина Обская
Телеграм: @nsk24_link_bot
эл.почта: nsk.babr@gmail.com

Томск: Николай Ушайкин
Телеграм: @tomsk24_link_bot
эл.почта: tomsk.babr@gmail.com

[Прислать свою новость](#)

ЗАКАЗАТЬ РАЗМЕЩЕНИЕ:

Рекламная группа "Экватор"
Телеграм: @babrobot_bot
эл.почта: eqquatoria@gmail.com

СТРАТЕГИЧЕСКОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО:

эл.почта: babrmarket@gmail.com

[Подробнее о размещении](#)

[Отказ от ответственности](#)

[Правила перепечаток](#)

[Соглашение о франчайзинге](#)

[Что такое Бабр24](#)

[Вакансии](#)

[Статистика сайта](#)

[Архив](#)

[Календарь](#)

[Зеркала сайта](#)